Algebra 11
Harjoitus 8, kevat 2011

1. Osoita, ettd polynomi f(x) = [1]z? +[1] on jaoton polynomirenkaassa
Zgg[ﬂ?].

2. Olkoon K kunta ja charK = p. Osoita, ettd (a + b)P = aP + bP aina,
kun a,b € K.

3. Oletukset kuten tehtéivissi 2. Osoita, ettd (a 4+ b)P" = aP” + bP" .

4. Olkoon K kunta ja f(z) € K[x]. Todista: Jos a € K, niin x — a jakaa
polynomin f(z) — f(a).

5. Osoita, ettd p(x) = [1]a® + [1]2? + [1] € Zs[z] on jaoton. Merkitse
a = x + (p(x)) ja konstruoi laajennus E = Zs[x]/(p(x)). Onko «
primitiivinen alkio kunnassa E?



